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ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 24-05-2021 
 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

                      Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

                       

 

ΘΕΜΑ:  «Μειώνεται διαρκώς ο πληθυσμός των Ελλήνων» 

 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

 

Σύμφωνα με την «Eurostat», ο αστικός πληθυσμός στην Ελλάδα προβλέπεται ότι, το 2050, 

θα είναι μειωμένος, κατά 16,7%, σε σχέση με το 2019, ενώ, μείωση προβλέπεται και για 

τον αγροτικό πληθυσμό. Αντίθετα, στις περισσότερες (15) χώρες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, αναμένεται ότι ο πληθυσμός θα αυξηθεί, από 2,3% στην Κροατία έως 35,4% 

στη Μάλτα. Εκτός από τη Μάλτα, σε δύο ακόμη χώρες της ΕΕ –την Ιρλανδία και την 

Σουηδία– προβλέπεται να αυξηθεί ο πληθυσμός τους, περισσότερο από 20% (κατά 

29,2% και 25,1%, αντίστοιχα). Η προβλεπόμενη μείωση του αστικού πληθυσμού στην 

Ελλάδα είναι η δεύτερη μεγαλύτερη, μετά από αυτήν της Λετονίας (17,7%). Στην Ελλάδα, 

επιπρόσθετα, προβλέπεται, επίσης, μείωση του αγροτικού πληθυσμού, το 2050, σε 

ποσοστό μικρότερο από 10%, καθώς και του πληθυσμού στις ενδιάμεσες περιοχές, με 

ακόμη μικρότερο ποσοστό. Ταυτόχρονα, η χώρα μας κατατάσσεται στην δεύτερη θέση, 

ανάμεσα στις 36 χώρες του «ΟΟΣΑ», με την υψηλότερη φορολόγηση των εργαζομένων με 

παιδιά. Για μια οικογένεια με δύο παιδιά οι επιβαρύνσεις εξανεμίζουν το 37,8% των 

αποδοχών των εργαζομένων. Η Ελλάδα, δε, έχει την δεύτερη υψηλότερη οικογενειακή 

φορολογική επιβάρυνση στην εργασία, που φθάνει στο 37,8%, με πρώτη την Ιταλία, στο 

39,2%. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

Με ποια μέτρα σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε, αποτελεσματικά, την δικαιολογημένη 

αβεβαιότητα για το μέλλον, την οποία βιώνουν οι νέοι ενόψει των ως άνω αναφερόμενων 

και η οποία ευθύνεται σε μεγάλο βαθμό για την μείωση του πληθυσμού της Ελλάδας, αφού 

τους αποτρέπει από το να συστήσουν την δική τους οικογένεια;   

 

 

  

Η Ερωτώσα Βουλευτής  
 
 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




